## 臺北榮民總醫院 109 年度第 16 屆醫教奉獻獎得獎感言 陳明德主任

109年10月6日

非常光榮,也非常高興,得到臺北榮民總醫院 109 年度第 16 屆醫教奉獻獎,獲選得獎這份榮耀,要感謝院內各級長官及評選委員的肯定,更謝謝神經醫學中心神經外科,及教學部教師培育科所有同仁,共同合作,同心協力完成各項教學任務,沒有你們,我是不可能得到這份殊榮的,我希望把這份榮耀與你們分享,衷心的謝謝你們!

75年6月2日禮拜一,我服完預官役,到臺北榮民總醫院外科部報到工作至今,先完成六年神經外科住院醫師訓練,升任主治醫師後,於83年7月至84年6月接受行政院人事行政局「八十三年度公教人員出國進修研究」獎學金,赴美國加州大學洛杉磯分校(University of California at Los Angeles, UCLA)神經外科進修顱底手術(Skull Base Surgery);87年7月至88年6月接受美國國家衛生研究院(National Institutes of Health, NIH)獎學金,赴美國國家衛生研究院(National Institute of Drug Abuse, NIDA),進修神經電生理學(Neuro-electrophysiology),88年8月至90年12月於國防醫學院醫學科學研究所攻讀博士學位。我在臺北榮民總醫院神經外科,接受李良雄院長、黃俊一主任、黃棣棟主任、潘宏基主任諸位恩師的教導,精進手術技巧,學習為人處事之道,再赴美深造學習顱底手術與神經電生理學新知及科技,回國後貢獻所學,指導後進不遺餘力,傳承神經外科博大精深之優秀內涵,追求創新突破,感謝醫院給我良好學習機會,謝謝恩師學長的教誨、照顧,我以身為「榮總人」為榮。

教學工作一直是神經外科日常生活的一部分,從當住院醫師開始不斷地從做中學,也不斷地教導學弟妹和學生,直到擔任臺北榮民總醫院醫學教育委員會委員,及神經外科專科醫師訓練計畫主持人,體會教學工作更深一層的價值與意義,感謝施養性主任給我這個學習機會,施主任當年期許我跟教學小組成員,建立神經外科良好教學氛圍,努力擷取新知,磨練手術技巧,研習外科解剖,參與學術會議,發表論文海報,因材施教,認真教導,加上手術個案質量俱優,臺北榮民總醫院神經外科持續多年,為住院醫師訓練的首選醫院,因為有這些最優秀學長姐引領,大家不怕苦,不怕累,努力學習,更是實習醫學生最好的外科學習環境。

107年11月到教師培育科服務,負責全院醫師及各醫事職類教師的發展與

培育,引進各種新進、具創意教學課程,或教材之設計,致力於教學方式多元 化,實體與數位化課程並重,如小班互動式教學、翻轉教學、世界咖啡館等, 兼顧全人醫學教育,未來將持續引進各種相關科技及生醫新知。

我以身為「榮總人」為榮。